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Aufgabe 1

Sei X ein separabler, reflexiver, reeller Banachraum und sei A : X → X∗ ein strikt
monotoner, koerziver und hemistetiger Operator. Dann existiert der Operator
A−1 : X∗ → X und ist strikt monoton und demistetig.

Aufgabe 2

Seien fn und hn Folgen aus L1(RN), die punktweise fast überall gegen f bzw. h,
ebenfalls aus L1(RN), konvergieren. Weiterhin gelte |fn| ≤ hn und

∫

RN

hn dx →

∫

RN

h dx (n →∞).

Dann folgt

∫

RN

|fn − f | dx → 0 (n →∞).

Aufgabe 3

Sei X ein Banachraum, xn, x ∈ X und fn, f ∈ X∗. Zeigen oder widerlegen Sie:

(a) Aus fn

∗

⇀ f folgt supn ‖fn‖X∗ < ∞.

(b) Aus xn → x und fn

∗

⇀ f folgt 〈fn, xn〉 → 〈f, x〉.

(c) Aus xn ⇀ x und fn

∗

⇀ f folgt 〈fn, xn〉 → 〈f, x〉.


